

Dr. Shahmaji Ara.

Deptt of Urdu.

Dr. L.K.V.D. College

صالح حدیث

تاریخ مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حبش سے مکہ میں خانہ کعبہ کی بنیاد رکھی تھی اس وقت سے وہ عرب کی مشہور عبادت گاہوں میں سے زیادہ اہمیت کا حامل تھا۔ یہاں شیخ کریم علیہ السلام نے اپنے زمانہ شباب میں اس کی مرمت اور توسیع میں حصہ لیا۔ اور میں نے بھی اس کا کام کیا اور اس پر اپنے باپوں سے نصیب فرمایا۔ اس طرح خود انھوں نے اور دوسرے تمام ملائکہ کو خانہ کعبہ اور سر زمین مکہ سے اپنے قلبی لگاؤ اور ملائکہ حبش میں توجیہ کی تو قریش نے ان پر لعنت لگانے کے دروازے بند کر دیے۔ اور یہ سب سے پہلے سال سے ملائکہ کا فہم بیعت المقدس کی جانب سے ہوا۔ اور وہ ذرا بعد ہی طرف رخ کر گیا۔ شازیم نے لکھا ہے اسی وجہ سے کہ اس مرکز اسلام سے اس اور قلبی لگاؤ ہو گیا۔ حرمت کے جینوں میں اس کی یاد اور بھی گمان تھی اور جیسا کہ واقعہ ہے کہ ان چار مینوں میں زہریں کی تعداد زیادہ ہے۔ یہاں تک کہ تین مینوں کی تعمیر کی تیاری سے معلوم ہو گیا تھا کہ عام طور سے لوگوں کا عقیدہ تھا کہ قریش کے اس گروہ میں داخل ہونے والے دشمنین کے محفوظ رہنے کا۔ اس کے برعکس قریش کا یہ عقیدہ تھا کہ ملائکہ کو کعبہ میں داخل نہ ہونے دیا جائے گا۔ اور یہی زیادہ تر نے لکھی قسم کی سیدت مینا کی حالت

بہت سے دفعہ سال تک مسلمان حج اور عمرہ کی سعادت سے محروم رہے۔ یہ طویل مدتی ان کو بڑا شاق گزار رہی تھی۔ خود سہ ماہی رسول ﷺ بارگاہ اہلبیت میں دعا مانگتے رہتے کہ ملائکہ کو خانہ کعبہ کی جگہ از جگہ زیارت نصیب ہو۔

آخر ایک دن سرور کائنات ﷺ نے ملائکہ کو قوشہ کی بنیاد پر وہ عقوبت اپنے سر نہا کر امن و سلامتی سے بیت اللہ میں داخل ہو گئے۔ رسول ﷺ نے ملائکہ کے لیے یہ قوشہ بنائی تو قوشہ سے پہلے نہ بنائے اور سے پہلے شکرانہ ادا کیا۔ اور اس طرح یہ قوشہ آج بھی ان میں پورے شہر میں پھیل گئی۔

فدا خدایک انتظار کی گویاں چشم تو چھوڑا۔ لیکن اور وہ دن آیا عدنی کریم نے یہ اعلان فرمایا کہ سلطان ماہ ذی قعدہ میں سنو حج کے لیے شہاد ہو جائیں۔

ماہ ذی قعدہ کا آغاز ہے انھو میاچرین اور انصار

کا قافلہ دعویٰ دوان ہوا۔ سسر کا رد دعویٰ پیشوا نے ڈاکٹر بن کر کیا اور ایک
مسترد ہو گیا۔ اور فریقوں کے درمیان مشرکوں میں سے ایک نے کچھ
شی کی خرید کر مل لیا اور دوسرے نے شہرہ سے لے کر اجرام مانڈو رکھا تھا۔
تاکہ سب پر روشن ہو جائے اور کوئی فریب نہ ہو کہ کسی نے کسی کو فریب دیا ہے۔
اور اس میں کچھ وصول کا کوئی عمل دخل نہیں ہے وصول الزم ہو گی دفعہ جہات
ام المؤمنین علی حضرت محمد کے ساتھ شریک موقوفین

ادھر فریقوں کو جب مسلمانوں کے لئے کھلم کھلا
کہ وہ خوفزدہ ہوئے اور سوچنے لگے کہ مدینہ میں کونسا کا داخل ہونا ہے
انہوں میں مسلمانوں کے لئے کھلم کھلا ہے اس لئے یہ جانشین ہو گئے ہیں کہ
مکان سعادت دین کی خاطر آیت میں۔ انہوں نے یہاں کہہ دیا کہ انہیں شہر کے
دور میں پر گزر داخل نہ ہونے چاہئے (۱)

قریش نے دوسرے کو دوسرا دوران جمع رکھنے کے خالین
ولید اور عکرمہ پر ایسی حمل ان رہنماؤں کر رہے تھے۔ اس وقت وہ مکہ سے
دور ہی طوی کے مقام پر مسلمانوں کو روکنے کے لئے مدینہ سے نکلا ہے
مالڈو مسلمانوں کا قافلہ مکہ اور مدینہ کے درمیان ہیں
انہوں نے عقاب تک پہنچ گیا۔ وہاں رسول اکرم کو شکرین کے لشکر کی خبر ملی اور
بقریں دیر بعد قریش کے پیڑھو سے اس وقت تک کھائی دینے سے
غضبناک ٹیڈر بنا دیا ہے کہ وہ مکہ پر نہ آئے کہ آمارہ لڑا ہے ہونے سے
پھر یہیں پہنچ کر دو بار رسالت میں یہ پیغام دیا

بھینا کہ مسلمان قریش کے نام و نمود کی خاطر واپس چلے جائیں۔ اس کے بعد
نے صلح حدیبی کی کیا۔ چنانچہ فریقوں کو دوبارہ کے بعد قریش اور
مسلمانوں کے درمیان ایک صلح نامہ مرتب ہوا جو کہ ایک شہر اور ایک
(۱) فریقوں کا آہوں اپنے وارثوں کے اجازت کے بغیر مسلمانوں کے پاس چلے
چائے تو مسلمان اللہ واپس کر دیئے۔

(۲) مسلمان کا کوئی آدمی قریش کے پاس نہ چلا جائے تو قریش اللہ واپس
نہ بھیجیں گے۔
(۳) عرب قبائل کو آزاد رہے۔ نہ وہ قریش کے پاس جائے اور مسلمانوں میں سے کسی
کا غلہ ساتھ نہ لے۔

(۴) مسلمانوں کے لئے وہاں مکہ میں داخل ہونے کے لئے واپس چلے جائیں گے اگر وہ
سال مسلمانوں کو فریبہ فتح ادا کی اجازت ہوگی۔ یہاں سے تین دن سے زیادہ
قباح میں کرے گی۔
(۵) مسلمان اپنے اپنے تلوار کے ساتھ اپنے ساتھ اور کوئی اسلحہ نہیں لائیں گے اور
تلوار تیاروں کے اندر رہیں گے۔
یہ معاہدہ چونکہ حدیبیہ کے مقام پر ہوا تھا اس لئے یہ صلح نامہ
حدیبیہ نام سے مشہور ہے۔

Shahaj Aro.

Shahaj Aro.